

**RIJEČKI TIMBAR**Piše
Tihana TOMIČIĆ**Crveni rascjep**

Što vrijeme više prolazi, to se unutar vladajućeg SDP-a vide sve veće razlike. Naizgled, SDP u izbornoj godini stabilan i bez unutarnjih raskola ulazi u sraz s HDZ-om. Nakon što se u lipnju prošle godine u SDP-u bila dogodila najveća unutarnja kriza, kad je isključen Slavko Linić, strasti su se smirile i Milanović svakako ima mir – danas.

No, svaki razgovor sa socijaldemokratima, svaki njihov javni istup (osim ako se ne radi o najužem Milanovićevom krugu ministara) pokazuje da unutar te stranke postoji duboka, praktički nepremostiva podjela oko karaktera stranke i smjera u kojem se ona mora razvijati. SDP potresa duboki sukob između grupacije koja misli da se SDP mora vratiti instinskoj ljevici, vrijednostima iz doba nastanka socijaldemokratske ideje koja je tada još bila nevinna (kasnije smo se uvjerali – i naivna), ali koja je mnogo više marila za čovjeka sa velikim Č, i koja ne smije pristati na okolnosti neoliberalizma što danas globalno vlada, te – onih drugih.

Jučer je na proslavi Praznika Rada Vojko Obersnel otvoreno pozvao vrh stranke da se vrati korijenima, a Zlatko Komadina čak i da se vrati – Karl Marxu. Tonino Picula i Antun Vujić u Bruxellesu, daleko od kape stranke, organiziraju skup o suštini socijaldemokracije i SDP-a; Davorko Vidović prije nekoliko dana na televiziji govori o tome da se SDP praktički ne razlikuje u provođenju svojih politika u izvršnoj vlasti od HDZ-a, a da je još jedina razlika pogled na Drugi svjetski rat. Vrlo sklon takvom načinu razmišljanja je i predsjednik Sabora, Josip Leko, a i dobar dio SDP-a na terenu.

Cijela ta široka grupacija misli da ova vlada i ovaj premijer olako pristaju na neoliberalnu politiku koju nameće EU, gdje su socijaldemokrati ili ljevičari na vlasti u samo pet od 28 država. Ako i misle da su hrvatski SDP i hrvatski premijer naprosto žrtve takvog ekonomsko-političkog poretka na globalnoj karti, opet – nisu zadovoljni. Misle da se SDP treba vratiti onima koji su ga stvorili, a to su radnici i oni koji žive od svoga rada. Činjenica da premijer svoje poteze i politike bistri s poduzetnicima tipa Emila Tedeshcija, nimalo ih ne impresionira. Pokušaj da SDP postane stranka centra koja samo naginje uljevo, preziru. Uostalom, na toj je platformi Ivo Josipović dokazao kako se gubi. Svi ti ljudi misle da SDP ne opravdava društvenu ulogu koju ima – da štiti i brani rad.

S druge strane, međutim, su »oni drugi« – to su u prvom redu Milanovićevi ljudi, ministri, članovi Predsjedništva, koji i sami provode politiku za koju se tvrdi da je neoliberalna. Tu su svi oni koji od aktualne vlasti imaju koristi. To su i svi mladi SDP-ovci, cijela jedna nova generacija koja i ne može pojmiti vrijednosti koje je možda imao bivši sustav, a koje su za današnje socijaldemokrate uglavnom nedostižni san (pritom nije riječ o demokratskom poretku nego socijalnoj državi, naravno). Zanimljiv podatak: već 2007. godine, na prvoj konvenciji na kojoj je Milanović izabran za šefa stranke, čak 70 posto delegata činili su ljudi koji su se u SDP učlanili nakon 2003. godine. To znači da stranku, realno, vode većinom ljudi koji su novopridošli u stranku, u odnosu na bardove koji zazivaju korijene ljevice kao glavnu političku platformu.

Zašto uopće pričaju o neoliberalizmu, pa to je današnji svijet, što se tu imamo čuditi? Što će meni socijaldemokracija otprije 120 godina, mi moramo ići naprijed. Ti anakronizmi ne mogu biti tema«, rekao mi je ovih dana jedan od Milanovićevih ljudi. No, to samo potvrđuje duboki konceptijski sukob koji živi u SDP-u.

Vrh stranke politiku promišlja potpuno drugačije od baze – pri čemu naravno izuzeci postoje s obje strane. I zato će taj raskol konzepata u jednom trenutku samo buknuti, šiknuti poput lave iznad glava SDP-ovih moćnika. Jasno, to će se neminovno dogoditi tek kad SDP izgubi vlast. Dotad interesi krpaju te napukline. A tada će rascjep, koji se danas tek površno nazire, postati dominantna karakteristika ove stranke – dobit će svoje lidere i formirane oblike. U tom trenutku SDP će morati odlučiti što je.

Napokon.

MOL ZAOKUPIO UPRAVU INE ■ ODBOR IZVRŠNIH DIREKTORA NAFTNE KOMP**FINAC NA ČELU
Erkki Tapio Ranta
preuzeo funkciju
direktora u Urinju**

Ranta na poziciji direktora zamjenjuje Radovana Perišića, koji je nakon što mu nije produljen ugovor, odlučio napustiti Inu. Ranta dolazi iz tvrtke Neste Oil Oy, gdje je obnašao razne funkcije

Marinko GLAVAN

RIJEKA ▶ Finac Erkki Tapio Ranta službeno je 1. svibnja preuzeo funkciju direktora Rafinerije nafte Rijeka, i to mimo uprave Ine, već je o svemu odlučivao Odbor izvršnih direktora koji kontrolira MOL.

Ranta na poziciji direktora zamjenjuje Radovana Perišića, koji je nakon što mu nije produljen ugovor na mjestu direktora, odlučio napustiti Inu. Ranta u Rafineriju nafte Rijeka dolazi iz tvrtke Neste Oil Oy, gdje je, prema službenim informacijama iz Ine, obnašao razne funkcije u rafinerijama u Poorvou, Naantaluu, Singapuru i Rotterdamu, kao i u finskim terminalima i luka, od inženjera na postrojenjima do menadžerskih pozicija.

Na naš upit zbog čega je izabran na mjesto direktora rafinerije, uz stručne kadrove unutar same Ine, iz nacionalne naftne kompanije odgovaraju kako je odluka o njegovom imenovanju donesena nakon višemjesečnog selekcijskog postupka »u skladu s najvišim standardima upravljanja ljudskim resursima s ciljem pronalaska najboljeg kandidata temeljem stručnog znanja, iskustva i profesionalnih vještina, a koji je obuhvatio kako ek-

sterne tako i interne kandidate«.

Pohvatati konce

Iz Ine nadalje navode kako je Ranta tijekom karijere stekao bogato iskustvo vezano za procese transformacije, velike remontne procese te koordinaciju ulaganja.

– Imenovanje novog direktora rafinerije u skladu je s planiranim značajnim investicijama u Rafineriju nafte Rijeka s ciljem da rezultati rafinerije budu usklađeni sa standardima rafinerijskog poslovanja u svijetu, s obzirom na činjenicu da Rafinerija posluje pretežito na međunarodnom tržištu, stoji u službenom odgovoru iz Ine.

Neslužbeno, iz vrha kompanije saznajemo da je odabir i imenovanje Rante na mjesto direktora Rafinerije nafte Rijeka u cijelosti proveden praktički bez

Imenovanje novog direktora u skladu je s planiranim investicijama u Rafineriju Rijeka, a Ranta o tome ima bogato iskustvo

Ina

Komunikacija mora biti na hrvatskom jeziku

Ranta bi se s prvom ozbiljnom preprekom mogao susresti na samom početku mandata, a riječ je o – jeziku. Sindikalist Perinić, naime, upozorava da je rafinerija 2013. godine organizacijski spuštена na 4. razinu.

– Komunikacija između direktora i radnika rafinerije morala bi stoga, biti isključivo na hrvatskom jeziku. Uostalom, samim dokumentima Ine propisan je način jezične komunikacije. Naravno, pritom direktoru nitko ne brani komunicirati na engleskom, ali, isto tako, niti jedna razina rukovoditelja i radnika u riječkoj rafineriji, s obzirom na postojeću organizacijsku razinu rafinerije, nije dužna s direktorom komunicirati na drugom jeziku, osim na hrvatskom. Uostalom, valjda radnici riječke rafinerije, kao i radnici Ine, državljani ove države, imaju pravo u svojoj domovini komunicirati svojim jezikom, bez obzira tko je vlasnik ili tko upravlja Inom. Kad smo, kao država, već i prodali Inu, zar ćemo prodati i pravo na hrvatski jezik u toj Ini, pita se Perinić.

odlučivanja u upravi Ine, već je cijeli postupak proveo Odbor izvršnih direktora, tijelo koje u biti predstavlja paralelni sustav upravljanja Inom, a pod kontrolom je mađarskog MOL-a.

Radovan Perišić je u Rafineriji nafte Rijeka praktički od početka karijere, te pogodne i proces proizvodnje poznaje do u tančine, dok će novom direktoru sigurno trebati određeno vrijeme da »pohvata konce«, i to u trenutcima kada se odlučuje o sudbini rafinerije, odnosno izgradnji postrojenja za obradu teških ostataka nafte,

koje je biti ili ne biti riječke rafinerije.

Koking postrojenje

Ina je nedavno raspisala natječaj za pojedine dijelove budućeg koking postrojenja, kao i pratećih objekata, poput sustava transporta i skladištenja petrol kokska i luke za prekrcaj na brodove, no MOL-ov dio uprave i izvršni direktori konačnu odluku o izgradnji i dalje, prilično otvoreno uvjetuju promjenom porezne politike, odnosno praktički otpis 300 milijuna kuna, koliko je Ina dužna retroaktivno platiti na ime PDV-a i poreza na dobit za

OTVORENA VRATA ■ MATURANTI GRAĐEVINSKE ŠKOLE U ZAVODU ZA PROSTORNO UREĐENJE**»Regrutacija« urbanista, arhitekata i geodeta**

RIJEKA ▶ Otvorenim vratima Zavoda za učenike završnih razreda Građevinske tehničke škole u Rijeci, Javna ustanova Zavod za prostorno uređenje Primorsko-goranske županije, počela je ovogodišnje obilježavanje 30 godina postojanja i kontinuiranog rada, kao najstarija ovakva ustanova u Hrvatskoj. Zavod su posjetili maturanti usmjerenja za geodetske, građevinske i arhitektonske tehničare, a prema riječima ravnatelja Mladena Črnjara, svrha Otvorenih vrata jest upoznavanje s prostornim planiranjem općenito, a posebice s mjestom i ulogom Zavoda za prostor-

no uređenje u planiranju i razvoju PGŽ-a.

– Isto tako važan, ako ne i važniji cilj održavanja Otvorenih vrata Zavoda je poticanje i usmjeravanje učenika na daljnje akademsko školovanje na području prostornog planiranja i razvoja, rekao je Črnjar. Zavodu, prema pojašnjenju ravnatelja Črnjara,

nedostaje urbanista, arhitekata i geodeta, upravo onih zvanja za koje se studenti ne mogu školovati u Rijeci, već moraju otići u Zagreb ili Ljubljanu. Ravnatelj Građevinske tehničke škole Boris Petrović pozdravio je inicijativu Zavoda za održavanje Otvorenih vrata, jer smatra da učenicima dobro dođe čim

više vanučioničke nastave, a ujedno će se na licu mjesta moći upoznati s djelovanjem ustanove, u kojoj bi mogli raditi, nakon završetka studija.

Središnji dio obilježavanja 30. obljetnice Zavoda bit će održan 7. i 8. svibnja. Prvog dana, u prostoru Guvernerove palače bit će održana prigodna svečanost i stručni skup pod nazivom »Prostorno planiranje kao čimbenik razvoja županija«.

Drugog dana, u sjedištu Županije bit će održan susret ravnatelja županijskih zavoda za prostorno uređenje u Hrvatskoj, na temu upravljanja obalnim područjem.

A. PETRAK



Učenici u Zavodu koji ovih dana slavi 30 godina postojanja